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Nazwa kwalifikacji: Montaz i eksploatacja sieci rozleglych
Oznaczenie kwalifikacji: E. 16
Wersja arkusza: X

E.16-X-18.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Patchord $wiatlowodowy jednomodowy oznacza si¢ kolorem
A.  zoltym.
B. zielonym.

C. czerwonym.
D. pomaranczowym.

Zadanie 2.

Ile wynosi dhugos¢ fali $wietlnej w III oknie transmisyjnym?

A, 850 nm
B. 1300 nm
C. 1550 nm
D. 2000 nm
Zadanie 3.

Zjawisko wywotane lokalnymi niejednorodnosciami w krystalicznej budowie §wiattowodu, ktore rozpraszaja
cze$¢ mocy, powodujac odbicie i rozproszenie energii, to

A. dyspersja.

B. dyfrakcja.

C. absorpcja fali.

D. rozproszenie Rayleigha.

Zadanie 4.
Ktory parametr wiokna swiattowodowego wyznacza si¢ za pomoca przedstawionego wzoru?
P(L)

Po

10
a[dB/km]= - Tlog

gdzie:

L — dlugos¢ wiokna swiattowodowego,

Py, — moc wprowadzona do wtdkna §wiattowodowego,
P(L) — moc wyprowadzona na dhugosci L,

A. Tlumienie sygnatu w wtoknie swiattowodowym o diugosci L

B. Wzmocnienie sygnatu w wioknie swiattowodowym o dlugosci L

C. Thimienno$¢ jednostkowg w wloknie swiattowodowym o dtugosci L

D. Wzmocnienie odbicia sygnalu w wtoknie swiattowodowym o dtugosci L

Zadanie 5.
Mod oznaczony na rysunku ng jest nazywany modem

A. pochtanianym.

B. wyciekajagcym.
C. odbitym skokowo.
D. odbitym gradientowo.
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Zadanie 6.
Ktory rodzaj ztacza swiattowodowego (kolor niebieski) przedstawia rysunek?
A. FC
B. ST
C. SC
D. E2000
Zadanie 7.
Jak nazywa si¢ osprzet swiattowodowy przedstawiony na rysunku?
A. Dukt.
B. Przefacznica.
C. Mufa kablowa.
D. Szuflada zapasu.
Zadanie 8.

Zysk anteny, informujacy o ile decybeli poziom sygnalu jest wigkszy od poziomu sygnatu anteny
izotropowej, jest wyrazony w jednostkach

A. dBi
B. dBc
C. dBm
D. dBW
Zadanie 9.
Zastgpcza moc wypromieniowana izotropowo jest oznaczana skrotem
A P
B. W
C. ERP
D. EIRP
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Zadanie 10,

Gestos¢ mocy wypromieniowanej w okreslonym kierunku przez anteng kierunkowa, odniesiona do gestosci
mocy wypromieniowanej przez idealna anteng izotropowa, promieniujaca taka samg moc catkowita, pozwala
na wyznaczenie

A. impedancji anteny.

B. kierunkowosci anteny,

C. zysku energetycznego anteny.

D. zastepcze] mocy wypromieniowanej izotropowo.

Zadanie 11.
Ustawienie elektrycznego wektora fali radiowej w stosunku do powierzchni Ziemi, okreslone przez fizyczna

strukture anteny oraz przez jej sposob ustawienia, nazywa si¢

A. polaryzacja anteny.

B. multipleksacja anteny.

C. odstrojeniem czgstotliwosci anteny.
D. pochyleniem charakterystyki anteny.

Zadanie 12,

Ktora z wymienionych technik multipleksacji wykorzystuje powielenie toru transmisyjnego?

A. TDM (Time Division Multiplexing).
B. SDM (Space Division Multiplexing).

C. FDM (Frequency Division Multiplexing).
D. WDM (Wavelength Division Multiplexing).

Zadanie 13.
Ktory symbol oznacza sygnal w amerykanskiej hierarchii PDH o przeptywnosci rownej 1,544 Mb/s?

A. El
B. E2
C. Tl
D. T2
Zadanie 14.
Jednostka transportowa systemu SDH o przeptywnosci 155,52 MB/s jest oznaczona symbolem
A. STM-1
B. STM-3
C. STM-6
D. STM-12
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Zadanie 15.

Poziom 1 Poziom 2 Poziom 3 Poziom 4 Pozlom 5

2 E1 R E2 R E3 — E4 —

64 kb's

1

Mux MUX MUX MUX

ES
MUX
/ /
w —

Wskaz, ktora warto$é predkosci transmisji odpowiada poziomowi zwielokrotnienia E3.

o0
L 4

A. 2,048 Mb/s
B. 8,448 Mb/s
C. 34,368 Mb/s
D. 139,264 Mb/s

Zadanie 16.
Zegar bedacy zrodtem czestotliwosci odniesienia dla innych zegaréw, ktérego skala czasu jest koordynowana

wytacznie ze skala UTC (Universal Time Coordinated), to

A. SEC (SDH Equipment Clock).

B. PRC (Primary Reference Clock).

C. SSU (Synchronization Supply Unit).

D. SDU (Synchronization Distribution Unit).

Zadanie 17.
Technologia budowy przylacza abonenckiego z wykorzystaniem swiattowodu to
A, FTTC (Fiber-to-the-Curb).
B. FTTH (Fiber-to-the-Home).
C. FTTP (Fiber-to-the-Premise).
D. FTTB (Fiber-to-the-Building).
Zadanie 18.
Ktora czynnos¢ centrali odpowiada za badanie stanu wszystkich dotgczonych do niej taczy?

A. Wybor drogi.

B. Przeglad taczy.

C. Obstuga sygnalizacji.

D. Administracja i utrzymanie.
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Trakty
PCM
= | \ Trakty
: PCM
Modul 1S : Centrala
oddalony o -
™
:
Modul
lokalny

Na schemacie przedstawiono koncentrator

A.

B.
C.

D.
Zadanie 20.

lokalny scentralizowany.

o strukturze rozproszonej pierscieniowe;j.

lokalny scentralizowany o strukturze gwiezdziste;.

z oddalong jednostka sterujaca o strukturze rozproszonej gwiazdzistej.

Ktory z blokow centrali przedstawionej na rysunku realizuje komutacje potaczen?

A.

B.
C.
D

Zadanie 21.

1 Centrala
i — —_— 1acznica
4 [OF (azL]—
O 1 (AL} | 77 |
]
Do mnych ]— 3 —T
central
PreRcrnra
4 Urzadzenm
badamowe

Zespol obstugowy ZO centrali telefonicznej z elektronicznym polem komutacyjnym realizuje

A,
B.
C.
D.

Zadanie 22,

komutacj¢ taczy abonenckich.
polaczenia miedzycentralowe.
funkcje zwigzane z sygnalizacja.
dopasowanie elektryczne sygnatow.

Preselekcja nazywa si¢ zespot czynnosci

A.

B.

dotyczacy wykrycia nowego zgloszenia, przyjecia zadan abonenta A (wywolujacego) oraz
oceny mozliwosci realizacji tych zadan.

zwigzanych ze zwolnieniem elementow drogi potgczeniowej, powrot urzadzen transmisyjnych
i komutacyjnych do stanu spoczynku oraz rejestracji danych,

dotyczacych badania stanu wszystkich laczy dotaczonych do centrali (abonenckich
i centralowych), wykrywanie zgtoszen, badanie zajgtosci, stanéw alarmowych.

zwigzanych z zestawieniem drogi polaczeniowej w centralach i sieci, zgodnej z zadaniem
abonenta A oraz mozliwo$ciami komutacyjnymi i transmisyjnymi w sieci.
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Zadanie 23.

Pole komutacyjne, w ktorym kazda koncowka komutatora moze peknic role zarowno wejscia, jak i wyjscia,
jest nazywane polem komutacyjnym

A. dwustronnym.
B. jednostronnym.
C. jednosekcyjnym, _| l —
D. wielosekcyjnym. —. ,/— —. f{,.—
\\.:;\{L\ \><r
- g \"\ /JJ. \\x
I — — ] — -
Zadanie 24.
Rysunek przedstawia pole komutacyjne
L —
A. jednosekcyjne z ekspansja ruchu. ] — |
B. wielosekeyjne z ekspansja ruchu. —
C. jednosekcyjne z kompresja ruchu. |
D. wieclosekcyjne z kompresjg ruchu. |
% I
Zadanie 25.

Ktore pole komutacyjne zostato przedstawione na rysunku?

A. Przestrzenno-czasowe T-S 1 1

B. Przestrzenno-czasowe T-S-T n T m T n
C. Przestrzenno-czegstotliwosciowe T-S f g

D. Przestrzenno-czestotliwosciowe T-S-T . S .

r- r-

pry
n 3;2/_ T

M comm—

Zadanie 26.

Sygnalizacja abonencka pradem przemiennym, wykorzystujaca sygnaly z zakresu czestotliwosci
300 + 3400 Hz, to sygnalizacja

W pasmie,
w szczelinie.
poza pasmem.

onw>

poza szczelina.
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Zadanie 27.
Ustuga UUS (User to User Signalling) jest przyktadem ustugi technologii

A. GSP (Global Positioning System).

B. VolIP (Voice over Internet Protocol).

C. ISDN (Integrated Services Digital Network).
D. ADSL (4symmetric Digital Subscriber Line).

Zadanie 28,

Ktora z tras nalezy skonfigurowac, aby informacja o $ciezkach pozyskana przez ruter miala najwigksza
wiarygodnos$c¢?

A. Trase statyczna.

B. Trasg bezposrednio przytaczong.

C. Trase dynamiczna protokolu BGP.
D. Tras¢ dynamiczng protokotu OSPF.

Zadanie 29,

Jezeli linia telefoniczna jest zajeta przez 45 minut, to obciaZenie jej wynosi

A. 0,55 Erlanga
B. 0.65 Erlanga
C. 0,75 Erlanga
D. 0.85 Erlanga

Zadanie 30.

Ktory protokot wykorzystywany jest w sieci VPN (Virtual Private Network), w ktorej trasowanie pakietow
zostalo zastgpione przez tzw. przetaczanie etykiet?

A. EGP (Exterior Gateway Protocol).

B. RIP (Routing Information Protocol).

C. MPLS (Multiprotocol Label Switching).

D. SNMP (Simple Network Managment Protocol).

Zadanie 31.
Technologia SVC (Switched Virtual Circuit) transmisji pakietow charakteryzuje si¢

A. statycznym zestawianiem stalych obwodow wirtualnych, rozltaczanych po zakonczeniu
transmisji.

B. dynamicznym tworzeniem na zadanie przelagczanych obwodéw wirtualnych, roztaczanych po
zakoficzeniu transmisji.

C. dynamicznym tworzeniem na zadanie przelaczanych obwodow wirtualnych, ktore zostaja
otwarte do chwili, gdy administrator systemu wyda polecenie roztaczenia.

D. statycznym zestawianiem przez administratora stalych obwodéw wirtualnych, ktore zostaja
otwarte do chwili, gdy administrator systemu wyda polecenie roztaczenia.
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Zadanie 32.

Standard telefonii komorkowej uwazany za nastepce GSM1 i GSM2, bedacy systemem szerokopasmowym
z zaimplementowang technologia WCDMA (Wideband Code Division Multiple Access), to

A. GPRS (General Packet Radio Service).

B. HSDPA (High Speed Downlink Packet Access).

C. EDGE (Enhanced Data Rates for Global Evolution).

D. UMTS (Universal Mobile Telecommunications System).

Zadanie 33.

Ktory z wymienionych algorytmow szyfrowania nie wykorzystuje kluczy szyfrowania i jest stosowany
w sieciach VPN?

A. TEA (Tiny Encryption Algorithm).

B. DES (Data Encryption Standard).

C. AES (4dvanced Encryption Standard).

D. RSA (Rivest-Shamir-Adleman cryptosystem).

Zadanie 34.

Ushluga w centralach telefonicznych PBX polegajaca na bezposrednim polgczeniu z numerem abonenta
wewnetrznego, to

A. DDI (Direct Dial-In).

B. MSN (Multiple Subscriber Number).

C. CFU (Call Forwarding Unconditional).

D. CLIP (Calling Line Identification Presentation).

Zadanie 35.

Ktory z wymienionych serwerow przekierowuje uzytkownikow VoIP na inny serwer?

A. Proxy Server

B. Redirect Server

C. Location Server

D. Registration Server

Zadanie 36.

Aby zarejestrowac telefon VolIP w sieci lokalnej, nalezy ustawi¢ na telefonie adres IP zgodny z siecia
zdefiniowana w serwerze telekomunikacyjnym oraz utworzy¢ i skonfigurowac

A. translacje VoIP w serwerze telekomunikacyjnym.

B. translacje cyfrowg w serwerze telekomunikacyjnym.

C. konto abonenta VoIP w serwerze telekomunikacyjnym.

D. konto abonenta cyfrowego w serwerze telekomunikacyjnym.
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Zadanie 37.
Do ktorego typu wysytania rozgtoszen jest stosowany adres IPv4 224 .232.154.225?
A. Unicast.
B. Anycast.
C. Multicast.
D. Broadcast.
Zadanie 38,
Ktory adres IPv6 wskazuje na host lokalny?
A, 1/126
B. /127
C. :1/128
D. :1/129
Zadanie 39.

Protokol rutingu wyznaczajacy ruter desygnowany (gtowny DR), ktory widzi stany taczy wysytane przez
wszystkie rutery w segmencie oraz stosuje adres grupowy 224.0.0.6, to

A. BGP (Border Gateway Protocol).

B. OSPF (Open Shortest Path First).

C. RIPv2 (Routing Information Protocol).

D. EIGRP (Enhanced Interior Gateway Routing Protocol).

Zadanie 40.

Sktadnikiem ktorego protokotlu jest baza informacji MIB (Management Information Base)?

TFTP (Trivial File Transfer Protocol).

SMTP (Simple Mail Transfer Protocol).

PPTP (Point-to-Point Tunneling Protocol).
SNMP (Simple Network Management Protocol).

onwp
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